
6 PENSIONISTI
Koha, e enjte, 16 nëntor 2023 

Ministri i Punëve të Brendshme
të Republikës së Maqedonisë, Oli-
ver Spasovski, më 9 nëntor, së ba-
shku me sekretaren shtetërore
Magdalena Nestorovska dhe
ndihmës ministrin e Departamen-
tit për Çështje Civile, Xhevdet Azi-
zi, realizuan takim me kryetaren e
Lidhjes së shoqatave të pensioni-
stëve të Maqedonisë, Stanka
Trajkova. Në takim morën pjesë
kryetari i Kuvendit të LSHPM-së,
m-r Ilija Adamoski, nënkryetari i
KE të LSHPM-së Mentor Qoku dhe
Menka Temelkovska, sekretare e
KE të LSHPM-së, si dhe kryetarët e
disa shoqatave të pensionistëve të
Shkupit dhe komisioneve të
LSHPM. 

Qëllimi i takimit ishte që mini-
stri dhe ministria t'i ndihmojnë
pensionistët dhe të moshuarit që të
kenë akses më të lehtë dhe më të
shpejtë në dhënien e dokumente-
ve personale, si dhe të lëshojnë
letërnjoftime të përhershme për
qytetarët më të moshuar.

Në takim kryetarja e LSHPM-
së Stanka Trajkova falënderoi mini-
strin për mundësinë që të dëgjojë
shpjegimet dhe nevojën për të gje-
tur një zgjidhje të përshtatshme
për këtë problem. "Në emër të 330
mijë pensionistëve ju falënderoj që
gjetët kohë për këtë takim. Si anë-
tar i Qeverisë së Republikës së Ma-
qedonisë, dëshiroj t'ju njoh me disa

nga aktivitetet tona të tjera që
LSHPM i nis në interes të anëtarësi-
mit të vet. Fillimisht, dua të veçoj
bashkëpunimin tonë me Grupin
Punues të krijuar nga Qeveria për
gjetjen e zgjidhjeve për një jetë më
të mirë të pensionistëve, për për-
caktimin e masës më të ulët të pen-
sionit dhe të tjera. Jemi të kënaqur
që pothuajse të gjitha dokumen-
tet tona janë vlerësuar pozitivisht
sepse janë të qëndrueshme dhe të
pajtueshme me ligjet dhe mundë-
sitë. Si anëtar i Qeverisë, do të ishte
mirë të kishim mbështetjen tuaj
për kërkesat e tjera tona për një
jetë më cilësore dhe dinjitoze për
pensionistët. Në të njëjtën kohë sh-
prehim mirënjohjen tonë për ba-
shkëpunimin e mirë me policinë e

Maqedonisë në lidhje me
mbrojtjen e qytetarëve të moshuar
nga dhuna, vjedhjet dhe gjëra të
tjera, përmes mbajtjes së ligjëra-
tave dhe edukimit", u shpreh
Trajkova.

Pas prezantimit të saj, ministri i
Punëve të Brendshme Oliver Spa-
sovski iu drejtua të pranishmëve.
"Dua të filloj duke ju uruar juve dhe
familjeve tuaja shëndet dhe sukse-
se dhe suksese në kujdesin tuaj për
anëtarësinë. Lidhur me kërkesën
tuaj, Ministria tashmë ka gjetur një
zgjidhje për t'iu mundësuar qyte-
tarëve, përfshirë edhe pensionistët,
një mënyrë më të shpejtë dhe më të
lehtë për marrjen dhe zëvendësi-
min e dokumenteve personale.
Është hapur një hapje në sallën

sportive të Komisariatit të Policisë
“Prolet”, ku janë 10 pozicione pune
për zbatimin e procedurës dhe atë
pa nevojën për tu paraqitur. Sistemi
do të mundësojë shërbimin e 100
personave në orë. Gjithashtu, të
gjithë pensionistët që janë në Shtë-
pitë e të moshuarve dhe pensioni-
stëve do të kenë mundësi për t'u fo-
tografuar në një stacion mobil për
dokumente personale. Do të
gjejmë zgjidhje të tjera, sidomos
në Shkup, ku jetojnë mbi 90 mijë
pensionistë. Për këtë qëllim është
veçanërisht i rëndësishëm ky takim
ku do të dëgjojmë mendimin tuaj.
Në qytetet e tjera situata është më
e qetë. Lidhur me kërkesën për
letërnjoftim të përhershëm, ju njof-
toj se ligji ka ndryshuar tashmë në
datën 05 tetor të këtij viti dhe se
puna ka përfunduar në mënyrë nor-
mative. Ju siguroj se për të gjitha
problemet dhe kërkesat tuaja keni
mbështetjen time dhe të Qeverisë
dhe synimi është përmirësimi i
standardit të jetesës dhe mbrojtja e
të drejtave dhe interesave të pensio-
nistëve", theksoi Spasovski.

Sqarime të caktuara ka dhënë
edhe ndihmësministri i Departa-
mentit të Çështjeve Civile, Xhevdet
Azizi. Më pas në takim u zhvillua
një diskutim i hapur në një atmo-
sferë të këndshme për kënaqësinë
e përgjithshme të të gjithë të prani-
shmëve. 

Një aktivitet i rëndësishëm që
zhvillohet në kuadër të Shoqatës
së pensionistëve nga Tetova është
organizimi dhe realizimi i ekskur-
sioneve në destinacione të ndry-
shme brenda dhe jashtë vendit.
Mbi 1000 pensionistë e shfrytë-
zuan këtë mundësi gjatë këtij viti
kalendarik.

Komisioni për jetën kulturore
dhe argëtuese të pensionistëve
pranë shoqatës përgatit çdo vit një
Program për organizimin e ekskur-
sioneve, duke u kujdesur gjith-
monë që të përfshijë qytetet dhe
vendbanimet që janë interesante
për të vizituar të moshuarit. Gjitha-
shtu, ky komision insiston që në
ekskursione të marrin pjesë të
gjithë pensionistët e interesuar,
veçanërisht ata me pensione të
ulëta, në mënyrë që të gjithë të
kenë mundësi të vizitojnë destina-
cionet e përcaktuara.

Aktivitetet për realizimin e ek-
skursioneve kanë nisur në maj të
këtij viti në Velipojë të Republikës
së Shqipëri dhe në qershor në

Durrës. Gjatë muajit nëntor, 100
pensionistë bënë një ekskursion
njëditor në Vranjë dhe Preshevë të
Republikës së Serbisë. Gjithashtu,
në fillim të muajit nëntor është or-
ganizuar një ekskursion në qyte-
tet e Ferizajt dhe Prishtinës në Ko-
sovë. Gjatë muajit tetor, mbi 100
pensionistë morën pjesë në një ek-
skursion në qytetet e Pogradecit
dhe Korçës. Sa i përket udhëtime-
ve jashtë vendit, mbetet për t'u
realizuar ekskursioni i planifikuar
në Sandanski të Republikës së Bul-

lgaria, e cila është planifikuar deri
në fund të këtij viti.

Ndërkaq, në muajt maj, qer-
shor, korrik, gusht dhe shtator pen-
sionistët tetovarë morën pjesë në
manifestime të ndryshme të orga-
nizuara nga shoqatat nga Maqe-
donia. Vlen të përmenden mani-
festimet e organizuara në Lesnovë,
Lozovë dhe Dojran dhe tubimet e
organizuara nga shoqata e pensio-
nistëve nga Tetova.

Shoqata e pensionistëve të Te-
tovës, në bashkëpunim me Agjen-

cinë turistike "Fert-Atomic", orga-
nizuan pushime në detin Adriatik
në Durrës gjatë muajve qershor,
korrik dhe gusht, të cilin e shfrytë-
zuan një numër i konsiderueshëm
pensionistësh tetovar. Edhe pse ka
pasur shfaqje programore për
udhëtime në Beograd, Novi Pazar
dhe Sarajevë, këto udhëtime nuk
janë realizuar për arsye objektive.

Duhet theksuar se menaxh-
menti i Shoqatës së pensionistëve
nga Tetova në vazhdimësi bën
përpjekje që pjesëmarrësit në ek-
skursione të jenë pensionistë me të
ardhura të ulëta, veçanërisht në
ato destinacione në të cilat shoqa-
ta merr pjesë me mjete financiare
nga buxheti i saj. Në bazë të dekla-
ratave të pjesëmarrësve në ekskur-
sione, mund të thuhet se në të
gjitha rastet ato janë organizuar
dhe realizuar sipas Programit të
komisionit, i cili program është sh-
qyrtuar dhe miratuar në një
seancë të caktuar të Këshillit Ek-
zekutiv. Ekskursionet sjellin gëzim
për pensionistët. (M. Murseli)

5 dhjetori do
të festohet në
të gjitha
shoqatat e
pensionistëve
Dita Ndërkombëtare e Vullne-
tarizmit festohet çdo vit në
mbarë botën, por edhe në ven-
din tonë, si dhe në të gjitha 53
shoqatat anëtare të Lidhjes së
shoqatave të pensionistëve të
Maqedonisë.
Vullnetarizmi si një aktivitet i
rëndësishëm është njohur prej
kohësh në LSHPM. Si rezultat i
këtij fakti, organet e LSHPM
përgatitën një Projekt “Pensio-
nist-Vullnetar”, i cili iu dorëzua
shoqatave të pensionistëve me
rekomandim që të përshtatet,
plotësohet dhe zbatohet sipas
mundësive të shoqatave. Auto-
re e projektit ishte Stanka
Trajkova, kryetarja aktuale e
Lidhjes së shoqatave të pensio-
nistëve të Maqedonisë. Projek-
ti është përditësuar sërish në
Programin e LSHPM për vitin
2020 për shkak të pandemisë
së koronavirusit.
Vullnetarizmi ka ekzistuar dhe
ekziston gjithmonë në shoqa-
tat e pensionistëve, por ky akti-
vitet vazhdimisht po merr di-
mensione të reja në përputhje
me kushtet aktuale të jetesës.
Fakti është se nëse dikush ka
nevojë për ndihmë dhe një dorë
ndihmëse, janë njerëzit e mo-
shuar të vetmuar ose të sëmurë.
Tradicionalisht, vullnetarizmi
është pjesë përbërëse e aktivite-
teve që zhvillohen në shoqatat
e pensionistëve - anëtarë të
Lidhjes së shoqatave të pensio-
nistëve të Maqedonisë. Praktika
e vullnetarizmit ka një vlerë të
dyanshme: si për atë që jep
ndihmën ashtu edhe për atë që
e merr. Duke praktikuar vullne-
tarizmin, të moshuarit mund të
qëndrojnë aktivë dhe të an-
gazhuar dhe të ndiejnë se aftë-
sitë e tyre ende vlerësohen, dhe
ata që marrin ndihmë në shtë-
pinë e tyre kanë një cilësi më të
mirë të jetës dhe mendojnë se
nuk janë të harruar.
Në datën 5 dhjetor do të vizi-
tohen shumë të moshuar dhe
të plogështuar, veçanërisht në
zonat rurale, të cilëve do t'u je-
pen pako ushqimore dhe pro-
dukte higjienike.

SHP TETOVË

Ekskursionet sjellin gëzim për pensionistët

TAKIM ME MINISTRIN E BRENDSHËM OLIVER SPASOVSKI

“Për të gjitha problemet
pensionistët kanë mbështetjen time”
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